THEME 1 : LA TERRE DANS L’UNIVERS, LA VIE ET L’EVOLUTION DU VIVANT: UNE PLANETE HABITEE

CHAPITRE 1 : LA VIE TERRE, UNE PARTICULARITE DANS LE SYSTEME SOLAIRE

LISTE DES MOTS CLES ET DE LEUR DEFINITION (à connaitre absolument)
· Planète Corps sphérique non lumineux, qui tourne autour d’un astre constitué de gaz qui émet de la lumière, une étoile. Dans le système solaire, ils existent des planètes formées de roches proches du soleil (mercure, venus, terre, mars) et 4 planètes géantes formées de gaz (Jupiter, saturne, Uranus, Neptune) suivit par des planètes très éloignées et forme de gaz et de glace les exo planètes dont la première est pluton (aujourd’hui exclue du système solaire)
· Orbite Trajectoire plus ou moins circulaire d’une planète ou de sa lune sous l’action d’une force d’attraction gravitationnelle.

· Gravité : Force d'attraction d'un corps qui est proportionnelle à la masse du corps qui maintien à la surface des planètes lorsqu’elle suffisante les gaz.
· Système solaire Ensemble des astres qui gravitent autour du soleil. 

· Astéroïdes : Petits corps rocheux de forme et de taille variés regroupés en une ceinture entre 2 planètes (entre Mars et Jupiter)
· Comète: Corps de petite taille formé de gaz et de glace qui gravite avec une orbite très allongée autour du soleil. 

· Satellite ou lune: Astre qui gravite autour d’une autre planète plus grosse.

· Galaxie : Une agglomération de plusieurs centaines d’étoiles entourées de leur système de planètes. 

· Univers: Ensemble des galaxies.

· Atmosphère : Enveloppe de gaz retenue par la force de gravité autour d'une planète.

· Hydrosphère Enveloppe de molécule d'eau à la surface d'une planète. L'eau peut être, en fonction des conditions de pression et température sous trois états : solide (glace, neige), liquide (océan, lac, rivière) ou gazeux (vapeurs d'eau mélangée aux gaz de l'atmosphère). Seule la planète terre dans le système solaire possède l’eau sous ses 3 états.
· Rayons infrarouges : Rayons électromagnétiques de longueur d'onde courte non visible par l'œil humain. Ils ont émis par un corps peu chaud. C'est le type de rayon émis par la surface de la terre après avoir été réchauffée par les rayons solaires.

· Effet de serre : Action de certains gaz de l'atmosphère d'absorber les rayons infrarouges renvoyés par la planète provoquant le réchauffement de l'atmosphère et de la surface.
· La zone d'habitabilité : Autour de chaque étoile, il existe une zone où les conditions physiques (température en particulier) sont compatibles avec l'existence de vie, du moins telle que nous la connaissons. Dans cette zone, la température permet l’existence d’eau liquide. La position de cette zone d'habitabilité, ainsi que son extension, dépend des caractéristiques de l'étoile (masse, température de surface, dimensions)
· Ozone : Gaz formé de 3 atomes d’oxygène présent dans la haute atmosphère qui crée un écran contre le passage des UV solaires. Sa présence est donc indispensable a la vie terrestre car les UV provoquent d’importantes mutations chez les êtres vivants.
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